
„Boli s Ním i niektoré ženy...“ 

Suspírium: „Kvôli Sionu nebudem mlčať a kvôli Jeruzalemu nezostanem ticho, 

kým nevyjde ako jas jeho spravodlivosť a jeho spása nezažiari ako fakľa. Národy 

uvidia tvoju spravodlivosť a všetci králi tvoju slávu. Budú ťa volať novým 

menom, ktorým ťa označia Hospodinove ústa. Budeš nádhernou korunou v 

Hospodinovej ruke, kráľovským turbanom v dlani svojho Boha.“ (Iz 62,1-3) 

Amen.   

 

Pieseň: Chválospev č. 168: „Žiť s Bohom a s Ním putovať…”   

Krst – Laura a Klára Maťová 

Pieseň: Chválospev č. 513: „Pane, dobrý Priateľ detí, …”  

   

Vzdych: „Pokorte sa teda pod mocnou Božou rukou, aby vás vo svojom čase 

povýšil. Naňho zložte všetky svoje starosti, lebo on sa o vás stará. Buďte triezvi, 

bdejte! Váš protivník, diabol, obchádza ako revúci lev a hľadá, koho by zhltol.“ 

(IPt 5,6-8) Amen.  

     

Lekcia: Evanjelium podľa Lukáša 8. kapitola 1-3. verše:  „Potom chodil po 

mestách a dedinách, kázal a zvestoval evanjelium o Božom kráľovstve a boli s 

ním Dvanásti i niektoré ženy, ktoré uzdravil od zlých duchov a chorôb. Boli to: 

Mária, zvaná Magdaléna, z ktorej vyšlo sedem démonov, potom Jana, manželka 

Herodesovho správcu Chúzu, ďalej Zuzana a mnohé iné, ktoré im pomáhali 

svojím majetkom.“  

 

Modlitba: Ďakujeme Ti, verný Pane náš, že keď sme boli zaťažený ťažkou 

úzkosťou, prisľúbil si nám silu Svojej milosti. Zachránil si padlých, oslobodil si 

nás od vlastných neduhov, obliekol si chudobných do rúcha Tvojej štedrosti, 

bohatých si vyzliekol do nahoty, lebo Ty si Pán. Tvoja milosť ma vždy zachráni 

pred úplným zruinovaním. Sme Ti vďační a vďačné, preveľký Bože náš, že keď 

nevidíme cestu, Tvoje Slovo ju nám ukazuje. Buď dnes s nami veľmi osobný, 

hľadaj a nájdi nás  v tom, čom sme pohoršení a nepokojné. Ty nám ukáž skrze sily 

Ducha Svätého, kde je problém v našom vnútri. Zlož z nás bremeno hriechu, 

prosíme, aby sme ho nevláčili ďalej, ale zakúsili to, že Ty neustále pracuješ a si 

ochotný nám odpúšťať hriechy, lebo ten, koho Pán miluje, vie milovať svojho 

blížneho. Príď medzi náš, Ježiš Kristus, Spasiteľ náš a odpusť naše všetky chyby, 

daruj nám dnes radosť z odpustenia. Mnohokrát sme Tvojimi učeníkmi, 

vyznávame to pred svetom, ale konáme, ako tí, ktorí si nedovolia ani jednu 

chybu, stávame sa nemilosrdnými a nedovoľujeme Ti radovať sa z nájdených a 

byť milosrdný k Tvojim kajúcim deťom. Teraz a tu vyznávame svoje hriechy, je 

ich nespočetne veľa. Odpusť ich, prosíme, pre službu Pána Ježiša Krista, a prijmi 



nás. Ozvi sa Pane náš, lebo Tvoj Duch je mocný a činný, Duch pravdy a lásky. 

Amen. Prosím, zaujmite si svoje miesta  

 

Pieseň: Chválospev č. 580: „Ozvi sa, Pane môj, ...”  

 

Vzdych: „Ten našiel najprv svojho brata Šimona a povedal mu: „Našli sme 

Mesiáša,“ čo v preklade znamená Pomazaný. Priviedol ho k Ježišovi.“ (Jn 1,41-42) 

Amen.  

 

Biblický text: Evanjelium podľa Lukáša 8. kapitola 2. verš:  

„boli s ním [...] i niektoré ženy,...‘“  Toľko slov Písma Svätého.    

 

Milí bratia a milé sestry, slávnostné kresťanské zhromaždenie v Pánu Ježišovi! 

Ježišovo úsilie je obrovské. Chodil po mestách a po dedinách. Ľudia počujú 

evanjelium o Božom kráľovstve. Ježiš je ako fanatický tulák, lebo vidí horiace oči, 

zapálené telá, chce, aby privinul na svoju hruď každého a tak sa stali mnohí 

a mnohé svedkom veľkej pravdy a nehynúcej lásky Božej. Chce napraviť 

rozorvané duše, zaplátať ich diery a obnažiť zlomené srdcia. Ježiš je dnes našim 

dušpastierom, vchádza do nášho mesta, dnes mieri na Námestie mesta Bratislavy, 

kde hlása pokánie a ohlasuje Božie kráľovstvo, evanjelium života. Vyznajme, že 

nič iného nepotrebujeme. Večná radostná zvesť. Evanjelium. Nezmeškajme to, čas 

mizne, roky letia, a Ježiš stále a stále oslovuje spoločenstvá, aby sa šírilo slovo 

milosti. Posolstvom Jeho žalobcov je, že On je priateľom hriešnikov. Avšak 

Ježišovi učeníci počúvajú iba Jeho, dávajú pozor, lebo „kto má uši, nech počúva.“ 

(Mt 13,9) Pán života, Majster od nich očakáva zmysluplnú prítomnosť: „Vám bolo 

dané poznať tajomstvá Božieho kráľovstva, ostatným je dané len v 

podobenstvách, aby hľadeli, a nevideli, počúvali, a nechápali.“ (Lk 8,10) Ale to 

evanjelium nielenže bolo dané, ale boli aj vyslaní do služby. (Lk 9,1-2) Evanjelium 

o Božom kráľovstve učeníci nielen počúvajú. Nesmú to iba počuť, musia to žiť. Je 

nám dané málo, ale stále najviac, byť súčasťou putujúcej cirkvi. Musíme ísť medzi 

ľudí. Nemôžeme len tak sedieť a čakať na pečeného holuba. Misia je vyjsť 

z chrámu Božieho. Slovo života treba hlásať. Slovo života treba podať ďalej. Slovo 



života v nás a v našich srdciach je pre blaho iných. Máme veľké nedostatky vo 

zvestovaní Slova Božieho. Ak evanjelium zostane medzi múrmi kostola, len v 

našich srdciach, pre Ježiša sme nič neurobili. Záchrana duší je naším hlavným 

cieľom a nie zachovanie viery. Kto mlčí, kto neprehovorí, je spolupáchateľom zla. 

Ten, kto káže, hovorí, seje semienka živého Slova, je živý v službe Bohu. Mali by 

sme už vykročiť, ale častokrát všetko zostáva iba v podmieňovacom spôsobe. Ísť, 

ísť ďalej, vyjsť, odísť, chodiť po dedinách a po mestách s jasným cieľom šírenia 

evanjelia. „Ježiš kráča so mnou na mojej ceste," to je dobré, ale to nestačí. Ak je 

tvojou cestou Ježiš, tak nasleduj ho. Viesť ostatných do Jeho kráľovstva, to je 

našou úlohou. Priveď ostatných do spoločenstva, aby počuli živé a účinné slovo. 

Zdieľaj evanjelium o Božom kráľovstve s ostatnými. Ťažké úloha? Ježiš Kristus, 

náš Pán išiel na kríž, aby sa stal radosťou, prameňom a životom pre nás. 

Kráľovstvo Božie je medzi nami a ako rastie? Zvestovaním Jeho evanjelia. 

Radostná zvesť je Pánova zachraňujúca láska a nie zaškatuľkovaná viera, vo 

forme výpovede: „mal a mala by som ísť...“ Ale kde? Podľa Ježišovho príkladu 

všade: chodiť po dedinách a po mestách. Z mesta do mesta, z dediny do dediny, z 

domu do domu, zo života do života, hovoriť a hlásať: Ježiš je aj tvoj Spasiteľ. 

Misia je prekrižovať cesty skrze Ježišovho kríža. Takže vyslanie učeníkov, aby 

sme neboli prekážkou šírenia evanjelia. Dobrá novina je Jeho požehnanie. Mnohí 

zakúsili túto spasiteľnú lásku, zachytilo srdcia, poznačilo životy a mietlo s nimi. V 

Ježišovej spoločnosti sú len takí muži a také ženy. Fyzické a duchovné problémy a 

utrpenia boli vyliečené a sú to tí, ktorí kráčajú po Jeho boku. Ježiš je Pánom nad 

svetmi. Tieto ženy, ktoré sú v biblickom texte vymenované, zostali s Ježišom 

z vďačnosti. V blízkosti Majstra po osobnom vyslobodení. Pre Židov to v tom 

čase mohlo byť trochu odpudzujúce vidieť, ale len príklady zo života vždy 

fungujú a ubezpečujú spoločenstvo. Ježiš prehovorí, a životy na to reagujú. Tí, 

ktorí boli spasení Ježišom, vedia. Okrem učeníkov sú uvedené mená troch žien, 

ktoré Ho sprevádzajú. Prvá je Mária Magdaléna. V evanjeliách stojí všade na 



prvom mieste, lebo Ježiš jej veľa odpustil. Kristus z nej vyhnal sedem démonov. 

Koľkokrát tento výraz používame i v rodine, naše posadnuté dieťa až siedmymi 

démonmi. Koľkokrát to aplikujeme na nepodarené dieťa a pritom si 

neuvedomíme, že aké nebezpečné je zahrávať sa s cudzím ohňom, vrhnúť sa do 

rúk neznámej moci. Mária Magdaléna vie, čo vďačí Ježišovi. Ona vie, od koho ju 

vyslobodil. Vytrhol ju z pazúrov Satana. Nevieme, či to vyslobodenie sa udialo až 

sedemkrát alebo to bolo jednorazové vyslobodenie, ale určite vieme, že to bolo 

vyslobodenie z veľkého súženia. Ježiš ju zachránil. Tí, ktorí vyšli z veľkého 

súženia, vedia prečo zostali po Ježišovom boku, a stále počujú v ušiach tú prvú 

lásku: „Nasleduj ma!“ Mária Magdaléna je prítomná pod krížom a podľa 

Evanjelia podľa Jána je prvým svedkom zmŕtvychvstania. Čo pre túto ženu 

znamená Ježišova moc? Svedok Božieho kráľovstva nepredstavuje číselnú 

hodnotu v hŕstke Ježiša, o jednu viac, ale je a zostáva živým údom spoločenstva. 

Slúži Ježišovi svojou celou dušou, celou silou, celým telom a svojím 

oslobodzujúcim životom. Druhá je Johanna, ktorej spoločenské postavenie je 

zjavné. Manželka správcu Herodesa Antipasa. Ježišovo slovo pohlo aj vyššími 

spoločenskými vrstvami. Očakávanie bolo veľké, v Jeruzaleme vládol nepokoj, zo 

všetkých strán sa očakával Mesiáš, lebo tam bola skutočná duchovná bieda. 

Hlavne v srdciach bohatých. Ježiš mocou šíril evanjelium života, nie ako 

zákonníci. Pán náš a Boh náš odviedol dôveryhodnú službu. Johanna, omilostená 

žena, ktorá spoznala svoje hriechy, žila v palácoch a chodila po kráľovských 

nádvoriach a predsa sa privinula k priateľovi hriešnikov. Bola pokorná, pretože 

vedela, že v Ježišovi má odpustené všetky hriechy. Nie je to prirodzenosť a 

predsa stačí jedno slovo, stačí jeden pohľad, stačí jeden skutok „via dolorosy“ a 

Ježiš nás uzdravuje a ťahá von z toho, v čom sme, žijeme, a dýchame, v húštine 

hriechu. Tretia je Zuzana. Ona je posledná. Nikde inde v Písme Svätom o jej 

službe nečítame, len evanjelista Lukáš spomína jej spoločenské postavenie a vzťah 

s Ježišom. Jej služba s bohatstvom musela byť veľkým požehnaním pre Krista, 



Ktorý sám vyznal: „Líšky majú svoje nory a nebeské vtáky hniezda, ale Syn 

človeka nemá kde hlavu skloniť.“ (Lk 9,58) Toto je verné pokračovanie troch žien 

po hriešnej žene, ktorá natierala Ježišove nohy voňavým olejom. Niekto s 

vlastným bytím, niekto s vlastnými prostriedkami slúži evanjeliu. Prostriedky 

a životy dané zhora. Ježiš to dal, čo vedel, vrátil im všetko, čo im diabol v živote 

vzal a rozdrvil. Ježiš všetko vracia. Obnovuje životy, daruje plnú radosť, skutočný 

pokoj cez neľahkú, ale úžasnú službu. Život, ktorý sa odráža v odovzdávaní 

vďaky, ukazuje náš vzťah s Ježišom. Pravosť dlhu je zjavná, ale „kto prinesie 

obetu vďaky, ten ma ctí. Kto sa pridŕža správnej cesty, tomu ukážem Božiu 

záchranu.“ (Ž 50,23)  Kto Ježišovi slúži s vďačnosťou, ide stále s Ním a za Ním. 

Láskyplné poďakovanie je nevyhnutné v kresťanskom živote, pretože na tomto 

základe možno rozpoznať tých, ktorí a ktoré patria ku Kristovi. Áno. Séria 

omilostených hriešnikov predstavujú ženy, ktoré prijali milosrdenstvo v Ježišovi 

Kristovi. Ženy, ktoré vybielili svoje rúcha v krvi Baránkovej. Nové stvorenia po 

boku Ježiša Krista. Ženy, ktoré zažili najväčší zázrak odpustenia. Ženy, ktoré 

zakúsili a uverili. Ženy, ktoré už iba s Ním napredujú. Ženy, ktoré si vyvolil. 

Ženy, ktorých samotný Lukáš zaznamenal a z registra trestov ich presunul do 

registra nájdených. Povolaní z rybárskych člnov, a všetci, ktorý boli oslovení 

a oslovení, sú a patria do Ježišovho tímu. Navyše chodia s Ním aj ženy, ale to nie 

je vec prestíže, ide o cestu osobného vyslobodenia. Príležitosť svedčiť. Ísť z domu 

do domu. Poďme, drahí bratia a milé sestry. Ježiš ustanovil, vyslal svojich 

učeníkov, nezostali pri Jeho rúchu. Hlásajme evanjelium spásy, kedy a ako  nám 

odpustil On, Ktorý je milujúcim a požehnaným Lekárom nás všetkých. Amen. 

Modlitba: „Chváľte Hospodina, všetky národy, oslavujte ho, všetci ľudia, lebo je 

nesmierne jeho milosrdenstvo voči nám a vernosť Hospodina až naveky! 

Haleluja!“ (Ž 117,1-2) 

 

„A mnohí budú prichádzať od východu i západu, od severu i juhu a budú 

stolovať v Božom kráľovstve. A tak sú poslední, čo budú prví, a sú prví, čo budú 

poslední.“ (Lk 13,29-30) 



 

„Nalomenú trstinu nedolomí, hasnúci knôt nedohasí, podľa pravdy bude súdiť. 

Neochabne a nepodlomí sa, kým nezaloží právo na zemi. Na jeho náuku čakajú 

ostrovy.“ (Iz 42,3-4) 

 

„Varujte sa, aby ste nepohŕdali ani jedným z týchto maličkých. Lebo vám 

hovorím, že ich anjeli v nebesiach stále hľadia na tvár môjho Otca v nebesiach.“ 

(Mt 18,10) 

 

„V tom čase prehľadám s lampami Jeruzalem a potrestám mužov, usadených vo 

svojej bezstarostnosti, tých, čo si v srdci hovoria: ‚Hospodin neurobí ani dobré, 

ani zlé.‘ Ich bohatstvo sa stane korisťou a ich domy spustnú. Vybudujú si domy, 

ale nezabývajú sa, a hoci si vysadia vinice, víno z nich piť nebudú.“ (Sof 1,12-13) 

 

„Neúnavne konajme dobro, lebo ak neochabneme, v určenom čase budeme žať. A 

tak teda, kým máme čas, robme dobre všetkým, ale najmä členom rodiny 

veriacich.“ (Ga 6,9-10) 

 

„Keď ta prišli a zhromaždili cirkev, oznámili im, čo všetko s nimi vykonal Boh a 

že otvoril dvere viery pohanom. A dlhší čas ostali s učeníkmi.“ (Sk 14,27-28) 

 

„Moja pomoc je od Hospodina, ktorý utvoril nebo i zem. Nedopustí, aby sa ti 

noha zachvela. Nedrieme tvoj strážca. Nedrieme veru ani nespí ten, čo stráži 

Izrael. Hospodin je tvoj strážca. Hospodin je ti záštitou po pravici.“ (Ž 121,2-5) 

Modlitba Pánova 

Ofera: „Všetko som vám ukázal, že treba pracovať, ujímať sa slabých a pamätať 

na slová Pána Ježiša. Veď on povedal: ‚Blaženejšie je dávať, ako prijímať.‘“ (Sk 

20,35)  

Požehnanie: „Milosť nášho Pána Ježiša Krista nech je s vaším duchom, bratia [a 

sestry]. Amen.“ (Ga 6,18) 

 

Pieseň: Žalm č. 134: „Vy všetci, Bohu slúžiaci!“ 

Silvia Kučerková: Bože, daj deň 

Bože, daj deň. No nie bez Teba. Aby sme stále v Tvojej moci boli. 

Aby nás viedla Tvoja veleba a lásky bolo ako v mori soli. 

Bože, daj ráno. Ráno do piesne. Nech každý v slnku Tvoje meno slávi. 

Nech žiadna pieseň neznie bolestne. Kiež každý spozná, že Ty si Pán pravý. 

Bože, daj silu. Silu vo viere. A pevnosť v skúškach, v boji, v odriekaní. 

Nech každé slovo v plnej dôvere sa k Tebe náhli ďakovaním.   


